

江门首家肯德基“天使餐厅”亮相,为残障人士提供平等就业机会 友爱与温暖,在这里流淌

文/图 江门日报记者/朱磊磊
实习生/关妙彬

走进江门中天国际肯德基“天使餐厅”,不少细心的顾客会发现餐厅焕然一新。只见外墙玻璃上,几个打着手语的可爱卡通人物正跟大家打招呼;墙上“友爱共融 自在”的标语十分醒目;柜台上的温馨提示提醒顾客,餐厅工作人员包括一些有听力、智力等特殊障碍的“天使员工”。

5月29日,江门首家肯德基“天使餐厅”正式亮相,这也是广东省第14家“天使餐厅”。据悉,这是江门残联系统深入贯彻党的二十大精神的重要举措,是政商联动、扶残助残、落实和推广多项助残就业计划的一项重点内容。肯德基“天使餐厅”将致力于为残障人士打造友爱共融空间、助力成长的创新项目,可为残障人士提供平等的就业机会。

“天使员工”在餐厅收获自信

“您好,欢迎来到肯德基!”走进中天国际肯德基餐厅,身穿黑白工服的“天使员工”朝阳微笑着跟每个顾客打着招呼,像是许久不见的老朋友一样,热情地引导顾客前去点餐。在引导完顾客后,朝阳又熟练地把客人吃完离开后留下的纸杯收拾到托盘,并用抹布把桌子擦干净,一刻都闲不下来。

朝阳是一位残障人士。“天使”是肯德基对于残障员工亲切的称呼。目前,江门首家肯德基“天使餐厅”共有6名“天使员工”。

记者了解到,“天使员工”有的是刚从学校毕业的职场新人,也有经验丰富的资深员工。在这里,大部分“天使员工”几乎与普通员工无异,只有偶然看到他们使用着手语的时候,才会让顾客感受到他们的特别,这并没有影响这6位“天使员工”体贴周到地为顾客服务。

走近餐厅前台,“天使员工”泳华正安静地站在柜台后等待着顾客点餐,她总是笑容满面地欢迎顾客,用手势表达:



大部分“天使员工”几乎与普通员工无异,只有偶然看到他们使用着手语的时候,才会让顾客感受到他们的特别。

“您好,我的耳朵听不见,请看餐牌点餐。”同时,她会引导顾客配合使用手写板、无障碍点餐服务卡迅速完成点餐。

泳华是一名听障人士,毕业后一直努力寻找工作机会,希望以自己的双手创造价值,融入社会。在机缘巧合之下,泳华加入了江门中天国际肯德基餐厅的大家庭。她勤奋好学、勇于挑战,在短短两个月的时间内,凭借出色的工作表现,获得了同事和顾客的一致肯定。

最近,泳华开始学习在前台为顾客点餐,这个岗位能接触到不同的顾客,比其他岗位更有挑战性。在手写板、点餐提示牌的帮助下,她可以轻松地与顾客沟通。

除此之外,开朗的泳华也是餐厅伙伴之间的沟通桥梁,她运用擅长的手语来帮助同事交流,以情感满满的肢体语言,分享着餐厅里最温暖的“爱的肯定”。

专门打造“无碍”工作环境

为了便于“天使员工”工作,肯德基“天使餐厅”对餐厅的硬件设施进行专门改造。

“我们特别改造了炸锅的电脑板,改装后的电脑板在产品制作完成时,除了鸣叫提示,还增加了灯光闪烁提示的功能,

使失聪员工可以通过灯光闪烁的提示顺利完成操作。”餐厅相关工作人员介绍。另外,通过电子吊屏,将前台顾客的点餐内容可视化,弥补残障人士听力的不足。

餐厅还设有手写板、无障碍点餐服务卡等供消费者使用的小道具,让他们和“天使员工”的沟通更为便捷。

据了解,每个“天使员工”加入后,餐厅会根据他们的实际状况及特点,设计个性化的培训计划,帮助他们快速掌握工作技能。此外,除了平等的就业机会外,肯德基“天使餐厅”还为员工提供了平等的晋升通道。

“这些‘天使员工’在工作的过程中表现出了更强的交流意愿和服务意识,更加珍惜工作机会,更加努力投入工作。我们也希望能帮助他们增强自信,帮助他们勇敢面对生活,创造人生价值。”餐厅相关工作人员介绍,自2021年起,广东肯德基携手国家开放大学,一起探索残障人士融合教育的创新模式,为更多“天使员工”提供继续教育的机会,接受高等教育与提升职业技能,助力特殊人群成长,以登上更大的梦想舞台。

残健共融助力实现梦想

“天使餐厅”成立当天,江门市残联

授予中天国际肯德基“江门市安排残障人士就业示范单位”荣誉,希望餐厅能持续为残障人士提供平等就业机会和技能培训,营造残健共融氛围,助力他们融入社会,实现自我价值。

江门市残联理事长叶芳华说:“希望通过‘天使餐厅’这个公众窗口,向更多人展现残障群体自信、自强的一面,增进全社会对残疾人事业的理解决支持。同时,希望越来越多的残障人士能够借助就业模式的创新,打通个人价值实现的通道,成功让梦想起航。”叶芳华说,江门市残联将进一步指导好“天使餐厅”模式在全市的有序发展,不断扩充残疾人就业渠道,让更多的残疾人实现较充分、较高质量就业。

当天,江门市特殊教育学校同样授予了餐厅“江门市特殊教育学校实习基地”称号。“我们有一名刚毕业的学生获得了机会,加入‘天使餐厅’,朝阳就是其中的一名。”江门市特殊教育学校副校长周换转表示,“天使餐厅”为残障人士提供一个积极融入社会的平台,希望未来能有更多的机会,让合适的学生加入进来,既可以学习不同的岗位技能,又可以积极地与外界交流,从而获得更多的发展机会。

我市举行世界无烟日活动 引导学生拒吸第一支烟

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/聂亮明)5月31日是第36个世界无烟日,今年的主题为“无烟,为成长护航”。当天上午,我市在江门市第一职业技术学校举行世界无烟日活动,提高中学生对吸烟有害健康的认识,引导学生拒绝吸第一支烟,做不吸烟的新一代。

活动中,市疾控中心现场呼吁同学们积极接纳与吸烟加强控烟科普知识,强化对健康素养的认知,为校

园和家庭构建无烟环境。活动还邀请了市疾病预防控制中心控烟专家黄睿捷、市第二人民医院预防接种门诊负责人张升红,分别为师生开展“远离烟草 从我做起”控烟健康教育以及“预防宫颈癌及疫苗接种相关知识”讲座。

本次活动由市委爱卫会、市卫生健康局、市教育局主办,市疾病预防控制中心承办,江门市第一职业技术学校协办。

法官进村普法 将法律知识送到瓜农身边

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/李小红)时下正是凉瓜丰收时节,近日,蓬江法院杜院凉瓜田综合体驻园区法官工作室(下称“凉瓜法官工作室”)来到杜院上村村凉瓜合作社,开展了一场“榕树讲堂”,将法律知识送到瓜农身边,教瓜农防范交易风险,保障瓜农权益。

在大榕树下,法官赵阳围绕瓜农们关注的凉瓜种植及营销过程中的法律问题,采取“菜单式”普法,将真实案例改编成一个又一个法治小故事为大家答疑解惑,并结合民法典具

体法律规定进行解读,让群众听得明、学得会、懂得用,学做法律明白人,引导瓜农养成办事依法、遇事找法、解决问题用法的法治习惯。

法官工作室成员还走进杜院上村村凉瓜合作社,趁着瓜农们忙着贴签装箱的间隙,宣传介绍了《中华人民共和国商标法》等地理标志相关法律法规规定,以拉家常方式向大家了解“杜院凉瓜”地理标志的使用情况及在使用过程中遇到的侵权行为,并对合作社及瓜农进行了知识产权风险提示。

眼科专家现场义诊

6月3日,我市将举行全国爱眼日大型义诊活动

江门日报讯(记者/邓榕 通讯员/陈君)眼睛是心灵的窗户,今年的6月6日是第28个全国爱眼日,主题为“关注普遍的眼健康”。为提高人民群众爱眼护眼意识,6月3日9:00—11:00,我市将在江门市青少年宫举行全国爱眼日大型义诊活动。

据悉,此次活动由江门市卫生健康局主办,江门市医学会眼科分会、江门市中心医院、江门市五邑中医院、江门市人民医院、江门市妇幼保健院承办。届时,来自江门市中心医

院、江门市五邑中医院、江门市人民医院、江门市妇幼保健院的眼科专家及技术团队将现场义诊,免费为市民进行眼部疾病筛查、视力检查、血压检测、青少年近视防控知识咨询、眼科健康知识宣教等。

活动当天,还将举办眼健康大讲堂活动。来自江门市中心医院的眼科主治医师周维将为大家科普相关眼保健知识,进一步增强青少年爱眼护眼意识,养成科学用眼的好习惯,共筑青少年视力健康防线。

萌娃过“六一”

体验消防生活

在“六一”儿童节即将到来之际,新会区消防救援大队开展消防安全主题活动,邀请小朋友及其家长跟随消防队员体验消防生活,学习消防安全知识。

活动现场设置了消防表演区、互动游戏区、消防器材装备展等互动区域。在消防器材装备展区域,

消防救援人员用通俗易懂的语言向小朋友们介绍了各种消防器材、车辆等装备的性能和用途,并结合实际案例讲解各类安全防范知识。

“今天有机会陪同孩子‘零距离’感受消防、认识消防、了解消防,我觉得非常有意义。”家长李先生表示。

“警宝”走进警营

“爸爸妈妈的工作是怎样的?警队又是什么样的?我想去看看……”为打造温情警营,在“六一”国际儿童节来临之际,市公安局举办“快乐‘六一’梦想起航”警营童趣活动。

当天上午9时许,230多名5—12岁“警宝”在父母陪伴下走进警营,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。

活动现场精心准备了趣味套圈、能量传递、幸福起跑、并肩作战、滚滚向前、两人三足等游戏项目。“警宝”们兴高采烈地尽情玩耍。

这次警营童趣活动增进了家属们对公安工作的理解支持,加深了“警宝”们对父母工作的认识,拉近了“警宝”与父母的心灵距离。

文/图 江门日报记者/朱磊磊 凌雪敏 通讯员/李春晖 郭虎朝 宋建坤 吕炎强



孩子们走进新会边检站,开心感受警营文化。

感受警营文化

在“六一”国际儿童节到来之际,珠海边检总站新会边检站邀请驻地机关幼儿园小朋友和家长及民警家属100余人一起走进警营,开展“警”彩“六一”携手“童”行主题警营开放日活动。

孩子们现场感受警营文化。“这些装备太酷了,长大我也要当警察。”在活动中,授课民警详细为小朋友们讲解了警械装备的使用。民警还上演“擒敌大戏”,一些胆大的孩子上台帮忙“制敌”。

参加亲子趣味运动会

近日,由市妇联、市儿童福利会主办,市妇女儿童活动中心承办的“少年儿童心向党 争做‘四个自信’好孩子”江门市庆“六一”家庭亲子趣味运动会在市妇女儿童活动中心举行,来自市区300多户亲子家庭参加了活动。

“我要玩这个!”“宝贝加油!”欣赏完一轮精彩的才艺表演后,父母和孩子以饱满的热情投入到亲子趣味运动会中。“智勇闯关”“龟兔赛跑”“螃蟹竞走”“不倒森林”等项目趣味横生,现场热闹非凡。

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.33	3.40	3.00	3.20	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	73.25	70.50	69.50	69.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	18.18	19.00	20.00	18.00	17.50
鲜排骨	元/0.5kg	28.75	30.50	30.00	28.50	26.00
鲜牛肉	元/0.5kg	54.90	54.50	54.00	56.50	53.25
白条鸡	元/0.5kg	19.67	20.50	19.25	21.00	18.50
白条鸭	元/0.5kg	16.33	15.00	14.00	15.25	16.00
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.75	8.15	9.00	8.75	8.50
草鱼	元/0.5kg	12.33	10.00	10.00	10.50	10.00
鲫鱼	元/0.5kg	13.37	14.75	15.50	13.00	13.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.28	8.75	8.50	8.25	9.00
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.51	2.35	2.75	2.35	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.68	2.50	2.75	2.75	2.50
黄瓜	元/0.5kg	3.33	3.50	3.75	2.50	3.50
土豆	元/0.5kg	3.43	3.25	3.75	3.25	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.88	2.75	3.00	2.50	3.00
莲藕	元/0.5kg	4.44	4.25	5.00	4.25	5.00
上海青	元/0.5kg	3.25	3.50	3.50	3.15	3.50
芥兰	元/0.5kg	4.78	5.00	5.00	4.50	5.25
生菜	元/0.5kg	3.20	3.25	3.65	3.00	3.75

江门市菜篮子报价 (6月1日)

更多民生新闻请登录 江门新闻网 jmnnews.com.cn

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315